

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Чепурной Марии Александровны
«Неологические репрезентанты концепта «экология» в англоязычном
массмедиийном дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка**

Диссертационное исследование Чепурной М.А. посвящено комплексному анализу особенностей функционирования неологических репрезентантов концепта «экология» в англоязычном массмедиийном дискурсе. Ценность диссертации заключается в том, что автор ставит перед собой цель описать функциональные и когнитивно-прагматические особенности неологизмов, выражающих содержания концепта «экология», чтоозвучно полипарадигмальному вектору развития современной науки о языке. Исследование неологизмов, репрезентирующих концепт «экология» выполнено на материале массмедиийного экологического дискурса, который отражает появление новых лексических единиц в языке не постфактум, а в момент функционирования в определенном национально-культурном сообществе.

Актуальность рецензируемой диссертации определяет цели и задачи исследования. В первой главе представлены основные характеристики медиадискурса и описание его дифференциальных признаков, описываются различные классификации медиадискурса, дана общая характеристика функционального потенциала медиатекстов, рассматриваются особенности и стратегии языка в текстах массмедиийного дискурса. Достоинством первой главе, которая по определению должна быть теоретической, является умение автора сочетать обзор теоретических работ по заявленной проблематике и анализ речевого материала. Во второй главе рассматривается непосредственная структура концепта, определяется термин *концептосфера*, исследуются ядро и периферия концепта «экология», анализируются модели представления знаний в концепте, выделяются фреймы концепта «экология». К достоинствам этой главы можно отнести предложенную автором фреймо-слотовую структуру концепта «экология». Наибольший интерес в диссертации представляет третья глава. Автор рассматривает неологизмы, представленные в экологическом и взаимодействующих с ним дискурсах массмедиа. В заключении подводятся итоги исследования.

На наш взгляд, следующее положение работы требует некоторого уточнения:

– В работе массмедиийный экологический дискурс определяется как новый подвид дискурса. Насколько корректно говорить о подвиде дискурса? Или здесь мы имеем дело с гибридным типом дискурса, когда происходит контаминация двух форм институциональной коммуникации и возникает явление нового порядка?

Высказанный вопрос не влияет на общее впечатление от диссертационного исследования Чепурной М.А. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как выполнены в итоге тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала.

Таким образом, диссертационное исследование Чепурной Марии Александровны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.01 –
русский язык), профессор кафедры
международных отношений, политологии
и регионоведения ФГАОУ ВО «Южно-
Уральский государственный университет
(национальный исследовательский
университет) доцент
Кошкова Наталья Николаевна
20 октября 2020 г.

454080 Россия, г. Челябинск, пр.Ленина, 76,
Тел. (351) 267-99-00 E-mail: info@susu.ru
Сайт: <https://www.susu.ru>
E-mail: nkoshka@rambler.ru

